
>РМ ГУРТОМ. 9
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Ціна примірника
60>і. Чвертьрічна 
передплата pasoM 
8 оплатою почт, 
в краю 8 0 0 м ; за 
границею разом 
в оплатою почт.: 
В Чехії 12 чес.кор.

чвертьрічно.
В Америці 2 дол. 
річно Адреса Ре
дакції і Адміні- 
с рації: Пере- 

м шль, вул. По
береже ч. 1.

Ц ін а
6 0

м а р о к

Не схиляймо в низ прапора!
Межи творами нашої великої письменниці 

Лесі Українки находимо одну баляду про Роберта 
Брюса, шотландського героя, котрий з початку 
14 століття боровся за визволення свого краю 
з під англійського ярма. По одній програній битві 
сховався він перед ворогами до печери в шотлянд- 
ських горах і тут лежав з розпукою в серці, утра
тивши всяку надію на визволення своєї вітчини 
Та коли він так лежав — побачив як малий павук 
снував свою ниточку, як та ниточка йому все 
рвалась, а він все таки сукав нову, аж по довгих 
зусиллях удалося йому таки свою ціль осягнути.
Це ободрило серце зневіреного.

Приклад такої малої комахи як павук, ободрив 
серце Роберта і він почав на ново вірити в мо
жливість перемоги своєї слушної справи; він 
взявся дальше до праці, зібрав з часом нових 
героїв-патріотів до великого народного подвигу, 
і остаточно визволив свою дорогу Шотландію 
з неволі. Ось короткий зміст тої прегарної баляди. 
Писала її Леся Українка, ,сей одинокий мужчина 
між українськими поетами — як її назвав Іван 
Франко — з часі найбільшої реакції в Росії, 
в часі, коли під грубою рукою Александра III, 
і православного московського папи Победоносце
ва — на всіх язиках всьо мовчало" — може ще 
більше, як за часів Миколи І., коли то Тарас Шеь 
ченко написав ті знаменні слова... Рух революціо- 
нерів-„народовців“ був тоді вже остаточно 
зліквідований, навіть культурний розвій україн
ського народу припинений указом з 1876 р ,  а цар
ствувала рд „фикщ.ихь хладныхъ скалъ до пла
менной Колхивы" (Кавказу) чиковнича самоволя, 
уособлена в холоднім, безсердечнім Победоносцеву 
про котрого йшла між Москалями злобна пого* 
вірка, що він був „бвдоносцемъ для Россіи, длнос- 
цемъ для царя, а победоносцемъ для себя!" —
1 в такий то час молода, хоровита дівчина — Ле
ся Українка написала сю балляду про Роберта 
Брюса, котру і тепер вартаби поширити в сотках 
тисячів примірників по великій і широкій Україні 
для покріплення сердець тих наших земляків, котрі 
під ударами історії послідних років почали тратити 
рівновагу духа та попадати в розпуку. А до такої 
чорної, безвиглядної розпуки є тим менше причи
ни, що саме послідні роки принесли тільки при
кладів геройства і посвяти, тільки щирої жертво- 
любности між нашим народом, що cero мораль
ного капіталу стати може ще на дуже довго і для 
теперішнього покоління і для поколінь будучих, 
навіть на випадок, колиби історичні подіі наибли- 
щого часу не принесли вже нічого радісного.

Не тяжко зрозуміти теперішний душевний 
настрій нашого народу, а передовсім найбільше 
свідомих його частин. Наша військова пісня, що 
повстала в літі 1919 р. висловила сей настрій 
дуже влучно і поясняв його жалем „що тільки 
народу впало за свободу — вдержатись не було 
сили... — Але хвилевий брак успіху се ще не при
чина, щоби — скажім словами Богдана Лепкого — 
„схиляти в діл прапора". Навпаки — далеко більше 
подій промовляв за тим, щоби „держати його ви
соко" і щоби не упадаючи на дусі — робити се, 
чого вимагав історична хвиля і її реальні обставини.

Річ зрозуміла, що невдача по великім зриві 
народного одушевления і енергії мусить поділати 
дуже діймаючо на сучасних, мусить підкосити їх 
завзяття та розгін до діяльности. Але — правду 
сказати — чи не за багато вже того нарікання, 
чи вже не час отрястися з пессимізму, чи не до
сить похоронних співів і чи не час — аби знову 
гоимнути наших давних, передвоєнних пісень, про 
се ЩО „не пора", про се, що „ми всі однакі", 
а може і ту давну, з 1648 року про події під Да- 
шевом та під Сорокою? „

Великий французький учении Ренан — один 
я т и х  котрого душевне долото не мало причини
лося ’до вирізблення теперішнього національного 
ївда Французів -  каже, що треба уважати за 
м м в Х в ю  націю сей народ (цитую з памяти), 
S w o ro  членів лучить память про великі, СПІЛЬНО 
Ж ш е н і  діла, та бажаннє спільно довершити 
більше таких великих діл у будуччиш... -  В тім
р о зу м ію  і «  '  *■»'«?• « » „Тав™ 
довершених наша історія також «е
ііикаачв не мало; але ми не зрікаємося також ае 
™  ДІЛ що мають бути нами спільно довершай

в будуччині чи то дальшій чи блищій. Се внутрішнє 
бажаннє — се, що Німець назвавби „der W ille zur 
That" у нас є і спочивав яко велика могучість 
у глубині душі нашого народного організму. І ко , 
либи ії не було, то намби нічого не лишалося, 
хіба собі остаточно сказати „не тратьте куме си 
ли, спускайтеся на дно".

Та в тім біда, що ми під ударом хвилевих 
невдач стратили нараз орієнтацію і або — як се 
у старших буває — стараємося забути теперішню 
тяжку хвилю при помочи карт (що я все уважав 
гіршим від піянства), або, як се знову у молодіжи 
(на щастє лиш в частині її) проявляється — ки
даємося безоглядно у вир „житейських увеселекій . 
Се знову декуди веде аж до таких сумних фактів, 
як закладаннє клюбів в роді „Наплюй!", про шо 
недавно була бесіда в „Укр. Голосі". Одні і другі 
прояви — се нічо иншого як лише патольоґічнии 
стан організму, що не досить приготовлений і за
гартований,. примушений був через біг історичних 
подій — до великої експресії, до великого напру
ження сил, а тепер — виладувавши їх, не може 
прийти до рівноваги. І се бу.іоби проявилось на
віть тоді, колиби ьиладовання наших національних 
сил осягнуло було бажані наслідки, лише шо тоді 
та депресія не малаби вже т кої глубокс-чорної 
закраски, а нроявлялабися більше в лінивій без 
чинности, в певного рода „dolce far niente". ,

*) Антракт 
атральнлї штуки,

се перерва межи двома актами те-

Читайте і ширіть „Український Голос“!
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Годі м овчати I
На вул. Ісаковича 2. у Львові, де містяться 

„державні коедукаційні семінарійні курси з укра 
їнською мовою", зворушив мене вид заплаканих 
лиць десяток старших дівчат і хлопців. Ще перед 
феріями зложили вони іспит і зістали приняті на 
І. р ік державних курсів. Многі з них постаралися 
вже о мешкання і приїхали з річами. Полагодивши 
усі закупна, удалися^ до дирекції свого заведення 
засягнути інформація що до розпочаття шкільного 
року. Тут довідуються, що вони не приняті до за
ведення. Молодіж не дає управі спокою: плаче, 
свариться, нарікає на киновників заподіяної їм 
кривди, а поденервована управа заведення шукає 
місця спокою, якого знайти не може, бо 
навіть перед приватним мешканням приготовлю- 
ються громади дівчат і хлопців до наступу на 
директора. — Може ще прийме, може дасться 
ублагати твердий директор і змінить своє рішен
ня кажуть до себе покривджені хлопці і дівчата. 
1а даремні їх труди. Річ мається так: Через два 
роки істнували за згодою Кураторії на І році 
згаданого заведення три відділи (2 дівчат. 1 хлоп
ців). Як звичайно перед феріями приняла Дирекція 
по правильно відбутих вписах понад с о т к у  мо
лодики для т р е х  відділів І року. Та панове 
з львівської Кураторії, Тинельскі і Ґайчак, втяли 
не-аби-яку штуку. Дня 29. серпня доручила Кура
тора  дирекції заведення письмо з дати 26. ц. м. 
котрим подала до відома, що замісць т р е х  відділів 
„  ' як В? було дотепер) має бути лишень

дин і що Кураторія з усіх принятих на І. р ік
вибрала лише 50, це є 33 дівчат і 17 хлопців. 
Відносно хлопців, то вибрала Кураторія і припо- 
ручила приняти лише синів державних функціона- 
рів і священиків зі Львова. Вона наразила своїм 
драконським зарядженням на великі кошти кіль- 
кадесять (80) хлопців і дівчат, які через опізнення 
(послідний день вписів) стратили можність стара
тися о принягтя до иншого заведення. Кромі того 
по феріях зголосилося на І. р ік  велике число та
лановитих хлопців і дівчат, яких також відправле
но з нічим

Львівська Кураторія відмовляв права образу
емая свої діти ь державних заведеннях Українцям, 
що не е державними функціонарами. Слід згадати, 
що в польськім державнім жіночім і мужеськім 
семінари (навіть філії істнують) на І. році 2 і З 
відділи. Так само минулого року заборонила Ку
раторія управі одинокої в краю української виді- 
лової школи ім. Шашкевича у Львові приняти 
учеників на другий відділ V. кл.

Над цими провокуючими постановами Львів
ської Кураторії повинно українське громадянство 
міста Львова і краю глубоко застановитися і ви
тягнути відповідні консеквенції. Годі оставити на
шу талановиту і пильну дітвору без науки.

______ Т. Ліщинськии.
Те саме, що у Львові, діється і  в Перемишлі. 

Шкільна кураторія не дозволила отворити рівно- 
рядної кляси І року, хоч в польській семінарії 
директор борониться проти накиненої Кураторіею 
третої рівнорядиої кляси. Українська депутація під 
проводам мітр. о. Левицького, яка інтервеніювала 
в Кураторії, вернула з нічим. Куратор Собіньскі, 
дуже поіротований заявив, що Українці повинні 
бути вдоволені, коли доньки учителів, урядників і 
священиків будуть приняті до школи. Так отже 
виключено зі школи доньки селян, міщанів і ро
бітників. З того приводу в будинку семінарії плач, 
нарікання. Бідні дівчата облягають канцелярію у- 
правителя семінарійних курсів, благають, мліють..., 
думаючи, що це самоволя управителя, коли вони 
не приняті до школи. Як зачуваємо, наше грома
дянство збирається на віче в тій справі.

Пригадка на часі.
В однім з посліднвх часел .Світа Дитини", одинокого 

у нас журналика для дітей, заповідає Редакція припи- 
неннє своєї діяльиости ізза недостачі^фондів на видавання 
часопису. Про сю справу ваговорила і наша преса. Справді 
сумне се явише, що не може удержатись у нас ніякий 
часопис для дітий чи молоді. Таке діялося?в „Дввінком,* 
(який бодай мав яку -  таку піддержку зі сторони Краевого 
Виділу), таке саме діється тепер і зі „Світом Дитини," 
якому грозить матеріяльна руїна ізза великого числа 
не-платиників.

Дійсно румянець стиду повинен паленіти наші лиця 
що на 4 міліонн Українців у Сх. Галичині не найшлося 
5000 інтелігентних родин, які передплачувалиби „Світ 
Дитини" для своїх дітей. Я особисто переглядав в Адмі
ністрації книгу передплатників і начислив несповна 500 
справдішних передплатників. Всі инші (а є їх около 1000) 
брали газетку через рік — два, а заплатили за неї тільки 
за один місяць або га один квартал. І як можна супроти 
такого стану річи бажати від видавництва, щоби воно 
гарно розвивалося, щоби давало обильний ілюстративний 
матеріял, наколи цілорічна передплата, зложена сими 500 
справдішними передплатниками, вистарчав на покриття 
накладу 3—4 чисел. З тої то причини ціна газетки мусить 
бути відповідно висока. І ся власне висока ціна „Світа 
Дитини" відстрашувала кождого від їі передплачування.

— Чому — каже хтось — „Наш Приятель" коштує 
ЗО Мк. а „Світ Дитини" 150 М к?

-  Тому — відповідаю — що „Наш Приятель" дру
кується у 30000 примірників, а „Світ Дитини" тільки 
в одній тисячці. Се ріжяиця дуже велика і кождий повинен 
се зрозуміти.

Яке значіння для виховання та вплив на інтелекту
альний розиток дитини має сього рода часопис яке „Світ 
Дитини', не потребую тут зазначувати, босе переходилоби 
межі сеї статейки. Зазначу тільки се, що від умілого 
й доцільного виховання теперішнього молодого покоління 
залежать наша будучність.

А як до сеї справи поставилося учительство наших 
середних шкіл в краю ? „Світ Дитини" розходився серед 
молоді середних шкіл у дуже мін мальній скількости. 
Брав я по 75 прим, для нашсї гімназії в Рогатині, брав 
тов. Каменецький по 15 прим, до Долини, тов. Коколь- 
ський по ЗО прим, до Чорткова, а тов. Глушко по 20 прим, 
до Снятина. і на тім конець! А деж всі инші наші се
редні школи з цілого краю? Де Львів!?

Дехто скаже, що батьки дітей мають тепер великі 
видатки, посилаючи діти до гімназії. Так воно не є. В на
шій Гімназіі в Рогатині, мають батьки значно більше 
видатків, як по инших гімназіях, бо крім удержання ди
тини, платять що місяця шкільну оплату, то що. А я по
мимо сего дуже легенько розпровував по 75 прим, кождого 
числа „Світа Дитини," головно серед учеників І — НІ кляси. 
Самі батьки приходили до мене тай, замовляючи газетку, 
говорили: коли читають „Сйіт Дитини" всі діти то нехай 
і моя читає .. І справді молодіж нашої:пмназії дуже охотно 
читала сей часопис, який у великій мірі доповняв шкільні 
підручники до науки. Зі сторінок маленького „Світика" 
сяють золоті лучі сонячної ясноти й краси, несееь від 
нього радість й весілля для діточних сердець.

Кромі часопису видає також Видавництво „Світ 
Дитини" книжечки для дітий,"обильно ілюстровані картини 
для шкільних театрів. Деякі із сих книжечок як пр. „Зіль- 
гельм Тель," „За Вітчину," „Пригоди Горобчика" та всі 
сценічні картини, поручила Верховна Пластова Рада усім 
пластунам й пластункам в краю як обовязкову лектуру. 
У нашій гімназії розходилася кожда нова книжечка „Світа 
Дитини* у 120-150 прим., а „Вільгельм Тель" у 600 при
мірниках, бо ученики брели більшу скількість сеї книже
чки на село, ак виїздили на святочні ферії.

Думаю отже, що справу піддержаня сего так пожи
точного видавницва, яким під теперішню хвилю являється 
„Світ Дитини", повинні взяти у свої руки передовсім всі 
учителі української мови у нищих клясах кождої гімназії. 
Наколи з початком нового шкільного року кожда гімназія 
замовить більшу скількість „Світа Дитини" та книжечок, 
то тим способом дасть змогу видавництву передержати 
сю важку крізу і причинить ся до його угрунтовавня

Нехай учительство українських середних шкіл в краю 
доложить зі своєї сторони’всіх зусіль, щоби не допустити 
до припинення видавання „Світа Дитини," бо справді 
в дуже поганому світлі показалибися ми перед світом та 
перед нашини сусідами, наколиб не змогли удержати 
одинокого, щиро національного часопису для наших дітей.

Вол. Мнкетнн, учитель укр. гімн, в Рогатині.

Д о п и в и.
З Долини. В наш повіт висилають з Львова тисячі га - 

зетної шмати „Хлопська Правда", яка повинна називатися 
„Хрунівською Неправдою". Кождий адресат дістав по 10 
примірників за дармо. Взиваємо наше селянство, щоб тої 
хрунівської зарази не пускало на села і відсилало її гет 
в безвісти, звідки приходить. Цю газету видають вороги 
нашого народу, щоб його розєднати і тоді здусити. Гоніть 
ту „Хлопську правду" гет з села. — Свідомі громадяче.

Радоцина, пав. Горлиці. Завдяки трудам п. п. Зені 
та Володимира Полошиновичів, відограно тут оперету: 
„Сватання на Гончарівці". Старші і молодші громадяне 
Радоцини зацікавились виставою немало тай салю шкільну 
заповнили по край. Уміла гра аматорів у яркоцвітих на
роднії строях, як і сама, гумором та смутком переплітана 
та піснями вмаєна пєса, викликала у глядачів як найкраще 
вражіння. Гарний та радісний був це вечір для присутного 
на виставі Лемка і не скоро позабуде його. До речі до
дати, це представлення не було і першим, бо ставлено 
вже вже тут зимою „Наталку Полтавку" (також старан
ием тих-же трудолюбців), однак тоді не було ще у селян 
такого зацікавлення, як тепер. Значить: Грунт добрий, 
праця винадгороджується. „Слава-ж і дяка Робітникам 
щирим* 1 — В.

Губиион коло Угиова. Як гарно може розвиватися 
читальня на селі, прикладом е Читальня „Просвіти" 
в с. Губинку в Угнівщинї на самій границя галицько-холм- 
ській. Після довгого застою, який тревав від початку 
війни до кінця 1921 р. — за стараннями маленького гуртка 
відновила вона діяльність. До виділу увійшли вправді 
молоді, але вельми свідомі ваги освіти одиниці, а то як 
голова: Христина Михайло, як виділові: Кулешка Мирон, 
Мартин Василь, Смолій Микола, Демчук Яким, Нінах Лука, 
Новосад Андрей, а як заступники виділових: Шум Андрух 
Заблоцький Ілько, Христина Лука — усі місцеві селяне 1 
Від Загальних зборів немає неділі чи свята, немає майже 
буденного вечера, щоби в домі читальнянім не збирались 
члени на читаннє часописів і книжок, на спів. З малого 
гуртка десятьох, які були присутні на загальних зборах, 
нині число членів зросло до 40, при річній членській 
600 Мп. Приходять часописи „Укр. Голос" і „Письмо 
з Просвіти," а читальняна бібліотека зросла з кількох 
чисел до числа 130 книжок. Це великий прибуток, коли
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зважиться, що село Губинок — маленьке, на загал убоге 
село, небільше 50 хат та що майже з кождої хати до 
читальні хтось належить, книжку і часопись позичає 
і читає. 13. вересня ц. р. перебуваючий тут на феріях 
Гімназист п. Цурковський Ярослав виголосив для членів 
читальні гарно-популярно оброблені відчити: один про 
кооперацію, а другий про Хмельниччину, які зробили на 
читальниках дуже гарне вражінє, заохотили до дальшої 
самоосвітної праці і скріпили намір оснування Господар
сько-Споживчої Кооперативи „Сільський Господар/ який 
вже вкоротці рухливі чнтальняники переведуть в життя. 
20. серпня ц. р. в перше, як Губинок-Губинком, давали 
чнтальняники - аматори театральну виставу комедії 
„Ворожбит." На маленькій сцені, при паперових декора
ціях, але при битком заповненій сали, вистава випала, як 
на перший раз, надсподівання гарно. Деякі аматори грали 
негірше, як грають на аматорських виставах в наших 
повітових місточках в Угнові в Раві. Маауть немало праці 
вложили так аматори, як і їх режісер-аматор п. Іванець 
Василь. — Саме Читальняники мають велику журбу, бо 
Всеч. о. парох Чехович Осип з Річиці, заповів їм, що вже 
в короткім часі буде мусіла читальня віддати парохіяль- 
ний будинок, в якім саме приміщуєся на приватне мешканє. 
Виділ філії „Просвіти" в Угнові однак потішає їх тим, що 
Всеч. о. Парох певно цего не зробить, бо не схоче спиняти 
гарного й пожиточного розвою читальні „Просвіти" 
в своїй парохії. — Що більше: Виділ філії „Просвіти* 
в Угнові ставить гарну діяльність тувинської читальні, 
як приклад до наслідування читальни в Динисках, а також 
доси невідновленим в Вільгівку, Новосілках передних 
і кардинальським — які хоч великі спятя сном блажених 
’ несоромлятся того, що маленьке село Губинок їм при
клад дає. — Філія „Просвіти* в Угнові.

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ?
С е с ія  С о ю з у  Н а р о д ів , що зачалася R; на - ------ ииИа«шп D ни

д. 4. вересня, буде дуже інтересна, як справдиться писали письмо тільки тому, щоби мати
поголоска, що в нарадах возьме участь Льойд ™ тот Щ0 Ми жалУвалися ’ протестували про- 

.Джордж. Як заповідають часописи, буде він дома- ого постУповання прокураторії.
ruL-ua ? в р в п ,,с ь * а  Р еАвиціІ: Свій в Тишиці, Ярослав- 

тарші громадяне в Суд> Вишні: Ваші дописи пі- 
д коша, бо не знати, хто їх писав.

н  д д і с  Д  Д  н  Е.
ЗАЯВА. „За зневагу Дому Божого, за оклеветанне

_ ' ’ паР°*а трусова о. Теодора Цегельського, яких я 
* ИВСЯ ДНЯ 23' липня ,922- ПРИ нагоді вінчання мого

кого ЗПЮПМп Д°  розп°Рядимости о- Теодора Цегельсь- 
.иио Мп. а клеветливі слова що до его так цер

ковної як і народної діяльносте отсим відкликую і пере
прошую парохіяи Струсіва за вгіршеянє а Пароха їх за
тяжку незаслужену обид^.« Дмитро Цебутннк.

гатись приняття в члени Союзу Народів побідже- 
них держав— Німеччини, Туреччини і Мадярщини, 
а також Росії. Л. Джордж є переконаний що 
тільки тоді Союз Народів розвине користну діяль
ність в хосен мира, коли всі держави будуть його 
членами. Далі сподіється Л. Джордж, що через 
«риняттє держав, які тепер стояли поза Союзом, 
удасться лекше розброїти біснуватих імперіялістів- 
розбишаків, котрі мечем і вогнем поневолили ин- 
ш і народи та живяться їх потом. Розуміється, що 
заповіджений приїзд Л. Джорджа дуже не до впо 
доби тим розбійникам.

Ф р а н ц ія  дуже люта за це, що репараційна 
комісія признала Німцям шістьмісячну мораторію 
в сплаті воєнної контрибуції т. є. Німці будуть 
платити припадаючу рату воєнного відшкодовання 
аж за пів року. Ця мораторія в мабуть початком 
дальших мораторій а навіть зниження суми від
шкодовання. — Ця ухвала репараційної комісії 
дуже не в смак Поанкареви. Тому грозить він, 
що не послухає цієї ухвали, але піде з військом 
на німецьку землю. Та це мабуть тільки погроза, 
на якій і гнів Франції скінчиться. Вона знає, що 
її ненавидить цілий світ і тому саме буде лиш 
пальцем в чоботі кивати.

Т у р н и  бють Греків аж драйте летить. Де
сять турецьких дивізій розпочали наступ на 400 
кільометровім фронті і такого завдали бобу грець
кому військові, що воно втікає без памяти. В грець
кій столиці з цего приводу гуде, бо нарід буриться.

Досить йому вже проливу крови, досить йому вже 
війни. Обуреннє звертається проти короля Кон
стантина і можливе, що прийдеться йому втікати 
з Греції. Не хотіли Греки плебісциту в Смирні — 
то й видко, що вони боряться, щоб над чужими 
народами панувати. Відхотілось їм вже і Констан
тинополя, бо військо, яке стояло на границі біля 
Константинополя, висилають скоро на турецький 
фронт, щоб його латати.

В П а л е с т и н і тяжко приходиться Жидам 
будувати свою державу, бо подивляюча більшість 
Арабів, що заселює Палестину, нічо й чути не 
хоче про жидівську державу. Конгрес Арабів ухва
лив: 1) не признавати палестинського уряду; 2) за
боронити Арабам брати участь в виборах до па
лестинського сойму; 3) відкинути накинену Арабам 
автономію Ухвала кінчиться так: „М и Араби 
представники Палестини, присягаємо перед Богом’ 
народом і історією, що всіми способами будемо 
стреміти до незалежности і зєдинення Арабів і не 
допустимо до творення жидівської держави в Па
лестині і до кольонізсіції Палестини Жидами*.

С е р б с ь к и й  король покарав свого брата 
Юрка за те, що зганьбив його в газетах. Юркови 
призначено місто Ніш до мешкання і звідтам не 
вільно йому видалятись. Крім того позбавлено 
Юрка на 20 місяців всяких почестей, які нале
жаться йому як королевичеви. Не знати, чи Юрко 
прийме цей засуд спокійно, бо він чоловік прудкий 
тай загонистий. До того часть Сербів невдоволена, 
що король так остро покарав свого брата.

Обезпечайте від огню веої б у 
динки, зб іж е і п а ш у  в Тов. 
взаїмних обезпечень„ДНІСТЕР 

У Л ьвові ул. р у сь к а  20. 

В С Я Ч И Н А .

«

нне ЧИСЛО СК0НФ>«сувала державна про
кураторі», серед дуже давних обставин. А саме 
число доставлено до цензури о год. і пеоед 
пол. а конфіската наступила о год. 7 вечером А 
що по двокротнім приреченню прокуратора Лє- 
вандовського, що евентуальна конфіската буде до
конана наидалі о год. 2. по пол., тож Редакція 
рахуючи на слово прокуратора розпочала по год.
и Я і їю п ™  ’ .8ибила часУ- коли явилась полі
ція, ЬіХХ) п р и м і Ц е  все впало .жертвою кон- 
сріскати, а Кедакція потерпіла шкоду понад 200 000м 
Супроти того, що І прокураторське слово не по
магає, ми віднеслись впрост до польського пре- 
мівра Новака, представляючи йому факт і поел- 
кладаєм о посвідки, роли число доставлено до цен- 
®ХР“ ?  * ОЛИ скоаФ‘сковано число. В письмі до пре- ш  Земельну справу у Сх, Галичині
ратоїйїТ()чениянпРО^ИТЬ теяерішний шеФ проку- Юліяна Павликовс^кого, яку можна набути в Адм. 
що поеміяп МИ 30?с,м не ДУР«»ось надією „Літ.-Наук. Вістника*. Львів, Руська 18. в ціні 200 мп
яі Ми Р . к  що-небудь зарадить в тій сира- “ ----------

З а г а л ь н і З б о р и
Товариства Кредитового „Своя Поміч" стов. зареєстр.
веемо П|ЧОО°Ю В Відбудуться дня 29. не-

Рч в льокали Товариства, о год. 3. з полу
дня з слідуючим порядком денним: 1, Відкриття Зборів;
2. Відчитаннє протоколу з попередних Загальних Зборів;

віт Дирекції з діяльности і рахунків за р. 1921; 4. Звіт 
кои'си контрольної в внесенням на уділення абсолюто- 
рі. Дирекції за рік 1921; 5. Зміна §§ 8 і 16 статута; 6. Ви- 

ір двох членів Ради Надвірної; Затвердження вибору 
одного члена Дирекції і двох заступників; 8. Внесення 

а випадок браку комплоту відбудуться другі Загальн 
ори о год. 4. а полудня того самого дня, з тим самим 

порядком денним, в тім самім льокали без огляду на чи-
сло присутних членів.__________________Надзірна Рада.

Д яківський  курс  і уг.рави хорів церковних (і чит.) 
приватний двомісячний відкривається 8 днем 10. жовтня 
н. ст. 1922 р. Цей курс мав t ї  ціли осіб знаючих початки 
нот, або простий спів або гр іючих на відповіднім інстру
менті, підготовити на управ,, хору, по наших старих на- 
півах, в обсягу гласопісни; в і других підручників на 
2 — З і 4 голоси. В програм/ входять: ноти музикальні 
і . ірмолоґійні, гласи і напівр церковні. Ізза недостатку 
підручників, курсанти будуть писати ноти, для його ви
магається плавне читання і і сання. Ноти, які курсанти 
виготовлять, будуть станові и вартість, для кождого 
около 20.000 м. Кандидати ма:. гь мати свої харчі, постіль,

дрібну харчову посуду, папір і прибори до писання. — 
Спільне мешкання, кухня, опал і оплата за науку, за час 
тревання курсу виносить до 25.000 м. від особи. Документи 
о тотожности особи конечні. — Зголошення приймаються 
до 1. жовтня в гр. к. уряді парох почта і стація Сине- 
відсько вишніе via Стрий. — Гр. Дикий-Диченмо.
Н е  т р е б а  їх а т и  д о  Л ь в о в а  н а  з а к у п н а !
Заснічене зерно це велика втрата для господаріві Гото- 
віть чисте зерно під осінні засіви і замовлюйте зараз у 
фірми А. ОНПИШ і Ска, Львів вул. Осолинських ч. 15.

— Б А Й Ц У  П Р О Т И  С Н І Т Ю  —
(ііУспулюи** знаменитий заграничний виріб) пачка на 

пів кірця зерна коштує з оплатою почт. Мп. 700. 
СИНИЙ КАМІНЬ оден кґ. оплатно мп. 700.

Всілякі товарі і артикули потрібні в домашньому госпо
дарстві висилаємо на замовлення оборотною почтою. 

Пріймаємо замовлення на томасівку і суперфосфат також 
IV. поодинокими міхами, та ваґоново кайніт. 2 —2 
РІПА СТЕРНІВНА ціна торгова (около 4000 мп. за кґ.)

ЗбІПНИК літУРгічних і других церковних пісень, 
ірплп на мішаний хор Др. Ст. Людкевича.

Ціна 1500 Мк. Порто 100 Мк. Одержати можна 
в книгарні Ставропіііиського Інститута у Львові, 
_ ул. Руська ч. 3.

Ц В ІТИ і липи, бузини, (бавнику). полевого маку, блавату)
пп-Х°- лР0ПИВИ,  ' слизу‘ ЛИСТЯл мяти звичайної і перце-
бар’внЩ'б*іял ки Оґпп власТ "В01'. (бруслини). ЗІЛЛЯї три- 
иарвної фіялки, (полових братчиків) центтпіт мятрпинкі; Й Г и * т і и У,сП ,,Р 0 !,,0 Н  " Я Д Н ч У Г й ’о Х ’ » .
ЗЕЛЕНУ м а й н у  СП°РИН1 споришу), кору КРУШ ИНИ. ДЕЛЕИУ МАЙНУ, (кантариду), НАСІНІЯ кмину і кпппу 

огородового І дикого купуємо в кождій скількости У 
Ф рти 1 пробки просимо слати під адресою: „Товаромін*

у Львові, Зіморовича 20. 6—2—4
А д в о к а т  і о б о р о н е ц ь  в и а р н и х  с п р а в __

Д р . С тепан Б а п а н в,д 1 липня с р пере-
■ п Г  2. г а п  Ніс свою канцелярію зі

ах

Львова до Тернополя і веде її в Т е р н о п о л і,  в у л .
3 . м а я  ч . З , (готель Адлера, побіч Нар. Торговлі).

Для Читалень Просвіти й аматорських театрів
дві книжки театоальної бібліотеки Тов- а „Просвіта*
1) М. Старицького „Зимовий вечір" на 2 дії дозв.

ч- 13215 і Дир. Львів, пол.
ч. 42930 905. 6. муж. і 5 жін. роль-декврація:

. хата в середині, ціна 250 м.
2) І. Іобилевича „Безталанна" драма на 5 дій до- 

звол. През. Нам. 13.8. 1889. і Дир. пол. ч. 20957 889, 
5 муж, і 5 жіноч. роль-лекорації-вулкця, 'хата

в середині, ціна 500 мп. .
На замовлеення. висилає канцелярія товариства 

„Просвіта", Львів, Ринок ч. 10. 64—ті— з
Н е  л я к а й Т А П Я  ПРИГЛЯНУТИСЯ страшній дій
н е  Л П ІШ П ІС Ь Н  сности, та читайте книжку про

за прим., з перес. 230 мп. Небезпека тим грізній- 
ша, ноли ї ї  не почувається. і_ 2

У ч е н и к  ок?ло Н.л. з укінченою II кл. гімн, потріб- 
ний до мануфактурної торговлі Івана Бо

риса, Перемишль.

Як лічити худобу, наші селяне не знають, 
ветеринара близько нема 

і худоба на випадок недуги гине безпомічно. Тут прихо
дить вам в пригоді „Господарським  кал ен д ар " на 
1923 р., в якому є поміщений обширний „В етер и н а  
рибини порад н ик". Ціна календаря 800 Мп. Висилав 
за попередним надісланнвм готівки або за посліплатою- 
Гр. Гануляк, Львів, Куркова 10 *

Потрібна до заряду
ґентна женщина на довший

а ла- 
інтелі-

Зголошення приймає 
Адм. „Укр. Голосу* Перемишль, Побереже ч. 1. під „По-

час.

сада 41-2-2

Червона см ерть  І,,'" е« .Т 'а.0,пГ."«
І. виауск „Бібліотеки Меріяма**. Набуваеться по всіх 
книгарнях або в головному складі М. Мох Львів 
Содова 4. Ціна: 160 Мп. Пересилка 20 Мп. 5—6

„Етерніт-
А  — а

Л . Ґ а т ч е и а

найпрактичнійше і най- 
тоевальше а с б е с т о -  

ц е м е н т о в е  н а 
к р и т т я  н а  д а х и

австрійського патенту — 
продає вагоново і на поодинокі дахи

Господарсько-торговельна Спілка
отов. зар. з обм. пор.

s  С а м б о р і вул. Шопена ч. 6.
^ 2 £ н н и ^ к о ш т о р и с и на жадання безплатно

Н айдеш евш е жервло покупки  
паперу і ш кільного приладдя

•  » відомім ч-ірмі

Верти Клвйнер, Станіславів РГ
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УКРАЇНСЬКА ЩАДНИЦЯ в ПЕРЕМИШЛІ

W  ВУЛ. НОСТЮШНА Ч. 8. 'ЧЧй
Приймає і виплачує щадничі вкладки щоденно в винятком 
аеділь і українських свят в урядових годинах і опроцев- 
говує їх на 4’/,. (Вкладкові книжочки .Української Щад- 
іиці“ мають пупілярну обезпеку). — Уділюе позички г  -

потечні. векслеві і на підклад цінних паперів

До

АМЕРИКИ
114 долярів.

»»

Т О В А Р И С Т В О  К О Р А Б Е Л Ь Н Е

W КИТЕ STAR LINĘ
— --------- (ЛІНІЯ БІЛОЇ ЗВ ІЗД И ).-------------—

u
До

К А Н А Д И
106 долярів.

„ЗЕМЛЯ”О д и н о к е  У к р а їн с ь к е
парцеляційне товариство

у ЛЬ В О В І, Римом ч. 4 3 .
Переводить парцеляції більших посілостей, інта- 
булює зараз купців за властителів куплених ними 
грунтів. Має урядове уповажненнє до парцеляції. 
Приймав гроші на вкладки щадничі. — Дав інфор

мації в справах парцеляційних.

„01 у m р і с“ 

48.000 тон.

К у п ю  s  я к  н а й б ’я ь ш і й
е к іл ь к о єт и :

с о л о м у  л ь н я н у
мочену І 
волокно  
чесане і

немочену,
льняне

нечесане.
П л ач у  н а  м ієци  готівкою.

Зголошення надсилати під адресою:
В Волянський, Львів Кордецького 12

61-2 З„Полотно - вів Зіморовича 20.
полотна, цайґи, сукна, 

мотузяні вироби.

вс. рода, до шиття і вишивання, гур
том, і на дрібно продає дешево і 

поручав свої від 22 літ ведені ро
бітні суконь і білля 

ЖІНОЧА СПІЛКА ПРОМИСЛОВА

, , Т Р У Д К Л Ь В ІВ , Р и н о к  ч . 39*

МАШИНИ до шиття ріжних систем, спеціяль- 
ність „KAYSER**, як таксж скла
дові части, рільничі всілякого рода, 

-штучні навози, камінний вуголь, артикули технічні (млин- 
ські) олії маиіішові і матерія ли будівельні поручав: 

Д ім  торговельно-момісовий „С хід** в Тернополі 
Валова 9 (бічна Зго Мая).

%НйЙ.іу*ІПіІ ДВОЇНИ
з  п е р е д в о є н н о г о  м а т е р ія л у

— д о с т а р ч а в  — 
п ід  ґв а р а и ц іє ю

„РИЗНИЦЯ»
T bo зареєстроване з огр. порукою
©В САМБОРІ.©

Докладні інформації відворотною почтою.
Богато листів з подяною.

„Ризниця" дає 20% чистого зиску на під- 
моги для вдів і сиріт по священиках, а 20 /0 

на підмоги бідним церквам.

„ 0 1 у шр іс “ 
48.000 тон.

C .cgn rą  ч е р е з  C hephupg д о  Д м еп и и и  -4 *2  Д о р о га  через Б рем ен  до К а н а д и

е найкоротша і подорож тривгч тільки 4  7, дні на повнім отвертім морі. Постійна безпосередна 
—— — —— — —  комунікація між Е в р опо ю  - А м е р и к о ю - К а н а д о ю  ----- ■

м
н а к о р аб л ях  Т овари ства  К орабельного

W H ITE STAR LIRE«
напр. „ f t ta je s t ic "  56 000 тон — „O lim pie" 48.000 тон — „ H o m e ric "  35.000 тон і багато 
инших великих і люксусово уладжених кораблях англійських, які віддавна одержали признание 

тисячів подорожних за поконаннб всесвітних рекордів.

У в а г а І  В с і ф о р м а л ь н о с т и  е м іг р а ц ій н і п о л а г о д ж у є  і ін ф о р м а ц і ї  
у д іл я є  б е з п л а т н о  б ю р о  н а ш о г о  Т о в к р и с т в а  К о р а б е л ь н о г о

„ W  R I T E  S  Т  Я  -К  L I R Ę "
Л ь в і в ,  в у л . Г о р о д е ц ь к а  36. і Т е р н о п і л ь ,  в у л  Т а р н о в с ь к о г о  б.Балтійсько-Американська Лінія

О д и н о к а  п р а в и л ь н а  к о м у н ік а ц ія  б е з  п е р е с ід к и .

ДАНЦІҐ-НОВИЙ ЙОРК = =  ДАНЦІҐ-ГАЛІФАКС (КАНАДА
106 долярів (8 дол. за кожду голову) (106 долярів)
Ц ен тр ал я : В ар ш ав а , в у л . Д О арш алковєька ч, 116.

Філії:
С Т А Н И С Л А В ІВ

вул. Саніжикська ч. 10. 
Авґустів,Довга6.Бялисток § 
Липова 17. Барановичі, 
Віденська 10. БерестьЛи- fe

§  f i

і

Філії:
Л Ь В І В

вул. Косцюшка ч. 5. 
ą Краків, Любіч 3. Ковель, 
і і  Луцька 126, Люблин, Лю- 
й бартовска 18. Вильно, Са-

товський, ЗМая 27. Гродно, дова 7, Рівне, Шосовабб.
Замкова 2. Чижев. Пинськ.Альбрестівськз 65.

К О Ж Д И Й  Реемігрант І Еміґпант КОГРИЙ хоче їхаги ПРЯМО я° Америки і Ка- 
■ -  г  > нади, без переїзду чужими краями, без пе-

реїздних віз, без митної ревізії аж до порту, хай їде лишень кораблями Б. А. Л.
Р е е м іг р а н т и  в котрих є неважні пашпорти польське-американські можуть 

тепер вертати до Америки.
Е м ігр а н т и  д о  К а н а д и ! Не треба ні зфідавіту ні грошей на^токаз^_

Просимо звернутися до наших контор лично або листовно, або листовно, а най- 
точнійших пояснень уділить Вам безплатно.

ЗАМІТНА! Нашим пасажирам переказуємо гроші без доплати від Свояків в Америці. * .̂чауі

Ч о и и у я е н ц ій н і ц ін и  ІЦілком відновлена Р Ї З Р Ф Д В Р Д П Ї Я  В
Г хіи  І Д У *  х і ц і л  в окремому м аґазині обувиПЕРШОРЯДНА

Ф.Карчевича і І.Шміда
поручав В. Пов. Гостям свою знамениту кухню, до
бірний буфет і богато заосмотрену пивницю з ріж* 

породними напитками. і —2

в Станиславов!
ул. Смольни ч. 4. ГЕРМАНА ҐРІМІНҐЕРА

, ■ С та н и с л а в о в !, Ринон ч. 23. побіч На- 
і родної Торговлі — продажа обуви з найліп

ших фабрик, наймоднійшої і найдешевшої.
Просимо п ер еко нати сь ! 3—7

Інжнянєр Володимир Комарницький
правно-уповажнений ґеометра цивільний, заприся- 
сяжений знатон судовий для справ помірових. бу
дівельних і дорогових. Переводить парцеляції, ре- 

ґуляції, виконує ппяни і будівлї.
Канцелярія в СтаяяславовІ при вул. Білінського

(побіч Окружного Суду ) Ч. 9.

Рій основания 1860. ГОЛОВНИЙ СКЛЯД ФУТЄР, готових 
ґарнітурір, жіночих і доточих плащів відомої фірми

X. Ґ о т ф р ід а » Станиславов!,
ивиииввваїиеявивв Ґо д у го в с ь м о го  ч. Зі.
(побіч Нар. Дому) поручав П. Т. Публиці свій бо
гато заосмотрений магазин в найпримітивнійші до 
найвибагливійших річей. Ціни приступні. і -5

Просимо звернути увагу
на новоотворений 2—10 _

Маґазин сукна і блаватів І
В ільгельм а Г ал ь п ер н а  І

в Станиславов!, вул. З ЙІая4 побіч Укр. Х ати
_  Де можна купити найліпшого витвору заграничні 
у  сукна,по дуже приступних цінах. Великий добір сукна 
а  на костюми і плащі, полотна на біля і постіль, « 
^ ^ ^ а щ < ^ ^ ^ ф ір а н к и ,  портери, коц>. ху с т ю ^ т л і^

Банковий і Торговельний Дім
(Спілка з обмеженою порукою)

■ С та н и с л а в о в !, вул. Л и п о в а  м. І.
Купує продає по наЙЛІПШИМ ЦІНЯМ валюти, 
чеки американські, та переводить фінансові 

т р а н с а к ц ії  з б а н к а м и  т у т е ш н и м и
1 американськими.

І

За редакцію відвічав: Др. Володимир Загайкевич

л в в в в в в а  ■ ■ в в а в @ я в в а в в н в а и
■ і-2б П ерш орядна робітня
ї  Костюмів І ПЛЯЖІВ жіночих
а Г е р м а н а  А и х г о р н а
*  в СТАНИСЛАВОВ!, вул. Назимирівсьиа Ч. І.
І  перший поверх vis A vis (Віденського Звязк. Банку) 

В &-*■£“ виконує роботу по найновійший моді
■ солідно, скоро і по п р и с т у п н и х  ц ін а х .

аа
в

в
в

в
в

ав
в

ав
в

Новоотворена Реставрація і Бар
U N IO NСтаниславов! п

Г« вул.
Сапіжинська 4.

поручав Вп. Гостям свій багато заосмотрений 
буфет, домашню кухню під управою знатона нухаря. 

Обіди з тр о х  страв 4 0 0  Ми.
Абонемент ц. в.: »

обіди і вечері 6 0 0  Ми.
Заграничні вина, пиво окоцімське і портер з Живця. 

На першому поверсі

одиноким першорядний льокаль 
к а в а р н і

З  друкарні Кнслвра і Сина в Перемишлі


